

捣蛋大王

●大溪二小白山校区五(1)班 王崇婧
指导老师 朱丽华

我们班流传着一句话——宁惹班主任，莫惹张小虎。这位永远和讲台同桌的“虎哥”，可是全校闻名的捣蛋大王。

就说说上周的胶水事件吧。数学课代表刚把作业本放在讲台上，张小虎就“哇啦”一声拉开书包拉链。阳光透过窗户照在他手里的502胶水上，亮得像武侠剧里的暗器，“老师，您今天的裙子真好看！”他一边拍马屁，一边把胶水挤在椅子上。结果班主任转身写板书时，他倒先一屁股坐了上去——原来，他搞错了自己和班主任的椅子！

体育课才是“虎哥”真正施展武艺的好时机。那天，我跑五十米摔了个五体投地，膝盖火辣辣的，我疼得直冒眼泪花。突然，眼前冒出一个毛茸茸的脑袋：“同学，需要江湖救急吗？”只见张小虎单膝跪地，像电视剧里的大侠那样挽我起来，把我背到教室里，然后变戏法似的掏出创可贴和碘伏为我处理伤口，最后还不忘模仿《熊出没》里熊二的声音喊：“护士姐！这里有人都要变成红烧猪蹄啦！”这个捣蛋大王啊，把恶作剧的聪明劲儿全用在让人哭笑不得的温暖上了。

有一说一，“虎哥”虽然调皮捣蛋，但在学习这件事上从不松懈。课堂上，一旦课文中出现描绘动物的情节，他就能活灵活现地演出来：猴子爬树、鳄鱼上岸、孔雀开屏……为课堂增添了许多的乐趣与活力！考试时，“虎哥”又一反常态。只见他表情严肃，像是在完成一项无比重要的任务。他的目光在题目和纸张之间来回移动，仔细揣摩着题目的含义，不放过任何一个细节，然后缓缓动笔，每写一个字都要停顿一下，认真思考语句的通顺和用词的准确，那谨慎的样子让人不禁为他点赞。以至于现在班里流行起一句新口号：“信虎哥，不挂科”。

午休时，张小虎又在走廊表演“轻功水上漂”，结果被值周老师逮个正着。我们趴在窗户边偷笑，阳光把他求饶时挤出的鬼脸照得亮堂堂的。

这样的捣蛋大王，谁能不喜欢呢？

海边看日出

●大溪小学四(4)班 田钰菡

天还没亮，我就来到海边看日出了。海风轻柔地抚摸着我的脸，带来了阵阵凉意。海浪有节奏地拍打着沙滩，恰似奏响了一首轻柔的晨曲。我漫步在沙滩上，脚下的沙子软软的，发出轻微的“沙沙”声，就像在低声诉说着什么。远处的海平面在黑暗里只是一片朦胧的轮廓，宛如一块巨大的黑色绸缎铺在那里。海边的礁石在微弱的光线下若隐若现，它们像忠诚的卫士，静静地守护着这片大海。

慢慢地，天边泛起了一丝鱼肚白，这白色宛如一滴墨水滴入清水中，缓缓地向四周蔓延开来。随着时间的推移，天边的白色里渗透出淡淡的蓝色，那蓝色像是被画笔一点点加深，越来越浓。

突然，天边出现了一抹红霞，那红霞像熊熊燃烧的火焰一般，迅速向周围扩散。刹那间，太阳露出了小半边脸，红彤彤的，却没什么光亮。但那一点红色却让海面像被点燃了似的，波光粼粼。随着太阳渐渐上升，它的光洒满了整个海洋。沙滩上的贝壳被这光芒唤醒，变得更加晶莹剔透、五彩斑斓。海鸟欢快地在天空飞翔，它们的翅膀在阳光映照下如同闪耀的金羽。

我被眼前这壮观的景象深深震撼了。海边看日出，这是大自然给予我们最美好的馈赠。这美丽的景色将永远印刻在我的心中，成为我最珍贵的回忆。



九龙小学四(2)班 郭宸鑫

班级奇人——“二郎神”

●城南小学五(2)班 吴逸飞
指导老师 王誉迎

咱班有个奇人，人送外号“二郎神”。为啥叫这名字？皆因他那找人的本事，神了，跟二郎神开了天眼似的。

那日，老师让他寻叶同学。听闻叶同学课间溜了号，人影儿没了。“二郎神”眉头微蹙，却也只一瞬，随即从抽屉里掏出支笔，放在手间一转，面色从容。可转瞬，似想到老师那追问，又面露慌张。但他很快定了定神，关节轻响，似是给自己鼓劲。

他双眼如鹰般锐利，扫视四方，那目光仿佛真能射出探照之光。瞧他迈步，不紧不慢，却透着笃定。每一步，都像是在与空气交流，获取那叶同学的踪迹。他时而侧耳细听，时而驻足凝望，周遭的一丝一毫都不放过。

同学们都好奇地望着他，纷纷议论“他真能找到叶同学吗？”“我看行，‘二郎神’的本事可大着呢！”只见他突然加快脚步，朝着一个方向奔去。那步伐，仿佛已与叶同学的气息相连，认准了便是目标。果不其然，在一处角落，叶同学正玩得投入。可“二郎神”并未就此停下，他似觉叶同学还有“同党”，略一思索，转身便往器材室冲去。那劲头，风都追不上。进了器材室，他上瞧下看，眼神如炬。嘿，还真又揪出俩躲猫猫的同学。这一番操作，看得同学们目瞪口呆。

有人说，他是有啥特殊本事？其实不然，他不过是心思细腻，平日里便留意着同学们的喜好与习惯。谁爱往哪躲，谁课间常去哪，他都门儿清。可即便知晓这缘由，大家仍觉得他找人的本事绝。

我们班那些同学也不知怎么想的，说他二郎神转世，有天眼哩！

她生气了

●大溪小学五(3)班 郑人瑜 指导老师 杨卓

一起这件事，我就不禁心生悔意……

那是一个平常得不能再平常的课间。我照常在走廊外边和同学玩，突然想起课前准备还没做好，就拔腿往教室跑。正当我低头从台阶即将冲上走廊时，突然有一双手伸过来猝不及防挡了我一下。我一不注意，踉跄了好几步险些摔倒。这时，一个梳着马尾辫、戴着眼镜的小女生映入我的眼帘。这不是我的同学依依吗？好你个依依，敢捉弄我！我突然脑袋一热，也想小小地“教训”她一下，就用手将她的头往下一按。只听“咔嚓”一声，好似有什么东西断了。“啊呀，闯祸啦！”这时，依依也缓过神来，伸手一摸，发现手上多出个眼镜腿。顿时明白是眼镜坏了，她先是眼泪汪汪的，随后就哭了出来。我见了连忙安慰她，可是她并未回应我。我只好尴尬地随着上课的铃声回到了教室，可是我的心中却充斥着忐忑与自责，整节课都有点心不在焉的。

直到下课铃响起，我看到依依快步走出教室，去往办公室了。我心中明白，依依这是向老师告状去了。此刻，我的心里就像装了十五个吊桶——七上八下的。“唉，谁让我这么冲动呢？等着挨批吧！”果然，没一会儿老师就把我“请”进了办公室。尽管我已经有了心理准备，当这一刻真正到来的时候，我的胸口还是像揣了一只兔子似的怦怦直跳。

老师问我是怎么回事，我支支吾吾地把事情的经过说了一遍。说完，我的心中更没底儿，静静地等待着杨老师对我的“审判”。老师了解了事情的经过并没有批评我，只是语重心长地告诉我以后不能再这么冲动，做事要考虑后果，眼镜损坏的事就交给双方家长来处理。我听了，心中那块沉甸甸的石头，终于落下了一大半。不过，我知道事情还没有结束，我还得过妈妈这一关！

放学后，我一路忐忑，不知道妈妈会怎么处理这事，我从来没有觉得回家的路这么长。终于到了家，我在门口深深地吸了口气，硬着头皮走了进去，我不敢去看妈妈的眼睛。俗话说：是福不是祸，是祸躲不过。妈妈还是问起了这件事，我只好把事情的经过一五一十跟妈妈说了一遍。妈妈听完后没有批评我，她告诉我要吃一堑长一智，以后不能再犯这样的错误了。此刻，我的心得如释重负。

虽然这件事发生后，老师和妈妈都没有批评我，但是我的内心却经受了痛苦的煎熬。唉，都是冲动惹的祸！

有趣的研学行

●横峰小学六(6)班 王雅贝
指导老师 张朝红

阳光炽热，洒在广袤的田野上。我们高年级一行踏入这片土地，开启了一场别样的“田园牧歌”研学之旅。这次活动，学校精心安排了拔河、真人CS、卡丁车等项目，但最让我喜欢的是做漆扇和挖马蹄两个项目。

首先，我们来到了一片空旷的平地，空气中弥漫着淡淡的油漆味，仿佛在诉说着岁月的沉淀。旁边的木桌子上放置着各种精美的漆扇作品，每一把扇子都像是一个个小小的作品，美轮美奂，让人目不暇接。但他很快定了定神，关节轻响，似是给自己鼓劲。

他双眼如鹰般锐利，扫视四方，那目光仿佛真能射出探照之光。瞧他迈步，不紧不慢，却透着笃定。每一步，都像是在与空气交流，获取那叶同学的踪迹。他时而侧耳细听，时而驻足凝望，周遭的一丝一毫都不放过。

同学们都好奇地望着他，纷纷议论“他真能找到叶同学吗？”“我看行，‘二郎神’的本事可大着呢！”只见他突然加快脚步，朝着一个方向奔去。那步伐，仿佛已与叶同学的气息相连，认准了便是目标。果不其然，在一处角落，叶同学正玩得投入。可“二郎神”并未就此停下，他似觉叶同学还有“同党”，略一思索，转身便往器材室冲去。那劲头，风都追不上。进了器材室，他上瞧下看，眼神如炬。嘿，还真又揪出俩躲猫猫的同学。这一番操作，看得同学们目瞪口呆。

做完漆扇后，我们来到了一片开阔的田野。老师微笑着对我们说：“别小看这片干土，下面藏着宝贝呢！”

我蹲下身子，将铲子插入土中，干硬的泥土发出“嘎吱”声，仿佛在诉说着它的坚韧。我用力一铲，一块土被翻了起来，露出下面湿润的泥土。我仔细观察，发现湿润的泥土中藏着白色的根茎，那是马蹄的线索。突然，我身边的同学大喊道：“我挖到了！”只见他小心翼翼地用铲子刨开周围的泥土，一个圆滚滚的马蹄顿时显露出来。马蹄表面带着一层泥土，在温热的阳光下，散发着一种质朴的光泽。不一会儿，我也挖到了一个，虽然不大，但在干裂的土地下，它却如珍宝一般珍贵。

这次有趣的研学之旅，我收获颇多。在做漆扇时，我感受到了传统工艺的智慧与执着；而在挖马蹄时，我就像触摸了大地的脉搏，每一个马蹄都是大自然的馈赠。我深刻体会到了生活的美好与多彩，真希望能再来一次！

探秘长屿硐天

●城东小学六(4)班 陈悠然

春日的阳光温柔地洒在大地上，空气中弥漫着泥土的芬芳。在这个万物复苏的季节，学校组织了一次春游活动，目的地是闻名遐迩的长屿硐天。

清晨，我们乘坐大巴车，沿着蜿蜒的山路驶向长屿硐天。同学们高兴地交谈着，期待着即将到来的探索之旅。

到达后，我们来到了一座古老的石桥。桥下，清澈的溪水潺潺流过，发出悦耳的声音。讲解员告诉我们，这座桥已有几百年历史，见证了无数人来来往往。我们小心翼翼地走过石桥，仿佛穿越了时空，回到了那个古老的年代。

接着，我们进入了一个巨大的石洞。洞里光线昏暗，只有几束阳光斜射其中，照亮了洞中的奇景。石洞中布满了形状各异的钟乳石，有的像冰柱悬挂，有的像奔腾的瀑布，仿佛进入了神秘的自然艺术天堂。我们还发现了一些石刻画，记录了古代人们的生活与信仰。我们仔细观察每幅壁画，试图解读故事密码，感受他们超凡的智慧。

午餐时间，我们坐在小亭中吃着点心。大家围坐在一起，分享着带来的食物，欢声笑语不断。阳光洒在我们身上，温暖而惬意。

午后，我们又体验了许多有趣的项目，如考古挖龙蛋、体验石雕、看乐器表演等。

夕阳西下，我们依依不舍地离开了长屿硐天。回程的路上，大家虽然都很疲惫，但脸上洋溢着满足的笑容。

我期待着下一次的探险，期待着与大自然的亲密接触。

春姐姐的信

●锦园小学四(3)班 金鸿
指导老师 单宁丽

春姐姐让风伯伯送来了四封信，它们各不相同，让我们来看看吧！

第一封信是风姐姐精心绘制的，美丽极了。画着嫩绿的小草、羞怯的小白菊，玉立着婀娜多姿的桃花、玉兰花，那辽阔的天空，饰着两三朵稀薄的白云，放风筝的小孩子奔跑在原野上，献出汗水的农民们在田里播种。哦，它带来了春景。

第二封信是春姐姐独有的味道，香喷喷的。打开，香气扑鼻，浓郁迷人的花香中夹杂着艾草独特的清香和雨丝的清凉，香包里散发着醉人的芳香，一只只“小青团”欢快地在林间，携着手，哼着歌，走进香浓郁的春天。

第三封信是春姐姐轻柔的话语，好听极了。流出潺潺的溪水，带走了第一块浮冰，一只只欢唱的小燕子轻盈地飞上枝头，春雨淅淅沥沥地唱着歌，结伴跳了下来。有的落入小溪，唱起歌谣；有的跳上雨伞，跳起舞蹈；有的打在窗上，敲起架子鼓。

第四封信的信封被风伯伯弄破了，掉落在草地上，化作一片湖泊。没了信封的信纸，被风伯伯揣在怀里弄皱了，掉落在一片草原上，变成了一座座绿色的小山丘，上面的字迹则变成了一棵棵富有生命力的大树。

哦，四封信带来了春的风景、春的味道、春的声音，凑成了生机盎然的迷人春色！

那棵无名树

●城北小学五(1)班 马翌轩
指导教师 林炎鑫

春天来了，那棵无名树上绽满了花朵，有洁白的，有粉艳的。花虽美，但没有绿叶的衬托，仍是单调的、普通的。不知何时飞来几只灰黑色的鸟儿，站在树旁啼叫。搭配着那花的幽香，倒也有几分韵味。

可是，它不能永远这样，也不会永远这样。它要变得更美，总要经历磨炼。星期四的傍晚，风呼呼地吹着，像是在拉弦，时而缓，时而急，时而动听，时而刺耳。而那棵无名树，也跟着旋律，有规律地摆动起来。

我生怕那枝上粉嫩的花瓣经不住风，一片片地被吹跑。我紧紧扒住窗台，目光死死锁住那棵无名树。一阵狂风席卷而过，我满心以为会看到落花飘零的惨景，可谁知，那枝头的花似乎一片也没飞走，牢牢扎根在属于它们的地方，一动也不动。

天渐渐黑了，风更大了，雷声也如约而至。平日里按时亮起的路灯，今日却不知为何迟迟未亮，道路上漆黑一片。雨也闻讯赶来。虽然看不清，但“哗啦啦”的雨声证明这是一场来势汹汹的“狂雨”。隔着窗户，只能看见无名树在雨中摇摇晃晃的模糊影子，站在漂泊的大雨中。我心中忐忑不安，可也无能为力。

接着，我们来到了一座古老的石桥。桥下，清澈的溪水潺潺流过，发出悦耳的声音。讲解员告诉我们，这座桥已有几百年历史，见证了无数人来来往往。我们小心翼翼地走过石桥，仿佛穿越了时空，回到了那个古老的年代。

接着，我们进入了一个巨大的石洞。洞里光线昏暗，只有几束阳光斜射其中，照亮了洞中的奇景。石洞中布满了形状各异的钟乳石，有的像冰柱悬挂，有的像奔腾的瀑布，仿佛进入了神秘的自然艺术天堂。我们还发现了一些石刻画，记录了古代人们的生活与信仰。我们仔细观察每幅壁画，试图解读故事密码，感受他们超凡的智慧。

当我第二天再去看那棵无名树时，风已止息，雨也停歇。鸟儿带着婉转的歌声飞回，那无名树也不再单调，枝上添了一抹艳绿。望着它，我不禁想起那些为了祖国抛头颅、洒热血的战士，他们历经无数艰难险阻，用血肉之躯铸就祖国的钢铁长城。我们伟大的祖国，亦是在无数的磨难与挑战中砥砺前行，在艰难困苦中不断成长、强大。这棵无名树告诉我，只有经历风雨的磨砺，才能绽放出更加绚烂的光彩。

走过蜿蜒曲折的羊肠小道，我们已有些疲惫。但眼前的湖水如碧玉般温润，让人不忍惊扰。

杨柳依依，湖水青青，好一幅诗意图！我们望着蓝天，沐浴在春风里，感受着这美好的春日。

在这里，我们能与美丽的大自然对话，聆听它的低语，享受这份清新与美好。

电视“罢工”了

●石塘小学四(4)班 郭铭皓 指导老师 郭斌斌

客厅里的电视，一直占据着我生活中的C位。它像一位不知疲倦的表演者，时刻为我们播放着各种精彩节目，让我们的闲暇时光充满欢声笑语。

今天，我像往常一样，熟练地按下开关，电视也正常开启，可就在我看得入迷时，屏幕突然“啪”地一下黑了，只剩显示灯一闪一闪的，像在对我眨眼睛。我瞬间傻眼，愣在原地，不知所措。“应该过一会儿就好了吧？”我自言自语地安慰自己。然而，一个小时过去了，电视依然沉默。

无奈之下，我赶紧叫来爸爸妈妈，焦急地诉说着这糟心事。妈妈一听，眉头紧皱，间或皱成了“川”字，无奈地叹口气：“唉，这下那些好看的节目都看不了了。”一时间，屋内安静得可怕，只能听见外面汽车呼啸而过的声音。要是平常，此刻的电视里应该正播放着热闹的综艺节目，我们一家人围坐在一起，其乐融融。

失去了电视的陪伴，我感到十分无聊。我忍不住上去拍了拍电视，边拍边嘟囔：“快醒醒，别睡啦。”可它依旧毫无反应。没辙了，我只好静下心来拿起一本书看了起来。没想到，很快我就被书中的精彩故事深深吸引，一头扎进了书的海洋。爸爸妈妈也没闲着，开始聊起了家常，说着说着便开怀大笑起来。

原来，就算没了电视这个“老伙计”，我们的生活依然可以丰富多彩。

牙齿攻坚战

●九龙小学五(5)班 陈其威 指导老师 王燕

童年像一幅五彩斑斓的画卷，装满了我的欢笑与梦想。其中，最让我难忘的事莫过于那次拔牙的经历了。

那次，我牙床上的一位“老将”想要退役，却迟迟不愿离去，它仿佛在与饭粒共舞，让我朗读课文时都忍不住偷笑。我终于做出决定，拔掉它，决不心软！

第一招，“徒手拔牙大战”拉开序幕。和其他牙齿不同，“老将”是“土行孙”，躲在口腔深处。不过，魔高一尺，道高一丈。这回，我可要“抄”它的家了。我的手指像耙子一样，伸向牙齿。可是，当我小心翼翼地摇动牙齿时，一股难以言喻的疼痛涌上心头。

第二招，“舌战老将”。我用舌头轻轻地试探，然后猛地一倾，可那位“老将”依然稳如泰山，仿佛在嘲笑我的无能。哼，小小无齿，竟然如此嚣张，看我不灭灭你的威风。俗话说，无“毒”不丈夫，我豁出去了。我向“老将”使劲顶去，口中顿时